

區議會參選人背景多元優質 政界盼聚焦民生 擺脫「泛政治化」 務實比拚政綱

第七屆區議會一般選舉提名期已於剛過去的周一結束。與第六屆區議會一般選舉的亂象不同，這次選舉從制度設計已確保了擺脫「泛政治化」、為落實「愛國者治港」設置了「安全閘」，從提名期已見到參選人背景多元優質，大家在公平公正公開的選舉環境中拚政綱，為提升市民幸福感、完善地區治理出謀獻策。

根據國務院新聞辦公室2021年發表的《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書指出，事實一再表明，反中亂港勢力及其背後的外部敵對勢力是挑戰「一國兩制」原則底線的罪魁禍首，是危害國家安全的罪魁禍首，是損害香港繁榮穩定的罪魁禍首，也是阻礙香港特別行政區民主向前發展的罪魁禍首。多位政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，2019年的區議會選舉遭到暴力操控，令現屆區議會在反中亂港分子把持下一度成為反中亂港的平台，反中亂港區議員尸位素餐，阻礙特區政府施政，相信完善選舉制度後的區選定能選出同心聚焦民生，務實改善社區的區議會，助力特區優質民主邁步向前。

◆香港文匯報記者 黃書蘭、藍松山



◆圖為香港特區政府總部大樓附近張貼的區議會選舉宣傳海報。資料圖片

專注為民服務 提升治理效能

香港在2019年修例風波期間，反中亂港分子透過暴力、抹黑等多種卑劣手段煽動市民，更用誤導、欺騙甚至暴力相向等伎倆騙劫選舉，更將利於香港發展、市民福祉的主張「泛政治化」，企圖阻礙香港建設，完善選舉制度後，這樣的亂象不復存在。

民建聯立法會議員陳恒鑽表示，自己曾任16年荃灣區議員，見證着區議會在舊選制下日漸「泛政治化」，從早年還能成功推動特區政府在荃灣落實構建行人天橋網絡等惠民措

施，到後來出現反中亂港分子不斷炒作政治議題，無理地與專注改善民生的議員作對，浪費大量珍貴議會時間抹黑內地，更提出要求特首「下台」、改變選舉制度等，甚至令議會經常發生混亂爭吵，令做實事的議員難以將惠及民生的議題擺上區議會議程。

他認同完善後的選舉制度將令區議會徹底擺脫「泛政治化」，令議員能夠同心聚焦民生，務實改善社區，更理性詳細地就不同議題討論調研，提升特區地區治理效能，「這才是區議會要做的事。」

設「安全閘」保障 落實「愛國者治港」

完善後的選舉制度，為落實「愛國者治港」設「安全閘」，為區議會發揮作用提供保障。過去有反中亂港分子進入區議會後，胡作非為，令區議會喪失應有的功能，更濫用區議會平台阻礙特區政府施政，如在疫情期間，特區政府獲中央政府支援展開普及社區檢測計劃，為市民免費進行一次新冠病毒測試，時任攪炒派荃灣區議員竟在荃灣區內懸掛印有「慎防DNA被收集」等橫額，更印上荃灣區議會標誌，意圖誤導公眾是「官方立場」，影響政府形象、損害市民福祉。

立法會「A4」聯盟議員楊永杰表示，自己身為九龍城區議員，深深體會反中亂港分子進入區議會對國家、對香港、對社區的禍害。在黑暴期間，九龍城區議會在反中亂港分子的騎劫下，竟然明目張膽地挪用公款，資助與支持「港獨」、攪炒等主張的組織。有反中亂港議員更曾剔除時任警務處處長鄧炳強到訪區議會的議程，並將多名反對此舉的愛國愛港議員趕出會議室等。

他強調，完善地區治理落實了「愛國者治港」原則，有如設立了「安全閘」，讓愛國的香港人治理香港，這正是香港民主優越性的最大體現。

誠心撰寫政綱 首重市民福祉

曾趁亂打着「政治招牌」進入議會的人，最終以其不稱職的表現，再次證明了選舉偏離正軌的惡劣影響，例如2020年，九龍灣麗晶花園爆發疫情，居民須撤離檢疫，時任反中亂港區議員畢東尼就毫不避諱地在社交平台宣揚自己在英國「與家人團聚」、吃喝玩樂的照片。

完善後的選舉制度，讓選舉回歸正軌，令政綱的比拚成為選舉焦點。如今，市民對政綱的關注，更督促參選人帶着誠意和能力撰寫政綱，爭取支持。

勞聯主席林振昇表示，新一屆區選期間，不少參選人紛紛落區宣傳政綱，政綱中所關注的議題聚焦社區的發展前路，回應基層訴求，希望改善民生。他們之間互相較量對社區的真知灼見，讓選民看到以市民福祉為依歸的選舉新氣象。

他還記得大批反中亂港分子在2019年黑暴期間舉行的區選僅靠叫囂攪炒、「港獨」等極端口號上位，當選後有的無所事事、有的長期離港、有的更散布所謂「違法達義」歪理，破壞香港發展優質民主之路，無視市民福祉。

制度公平公正 暴力手段不再

完善後的選舉制度公平公正公開，參選人按照公平公正公開的方法爭取提名票，在明確的參選要求下參與選舉，在落實「愛國者治港」原則下，各參選人之間亦是公開比本領，過往破壞制度公平性，例如暴力等惡劣競爭手段不再。

民建聯立法會議員葛珮帆表示，在2019年黑暴期間舉行的區議會選舉遭到暴力操控，大批蒙面黑衣暴徒闖入愛國愛港候選人的議辦縱火、破壞，甚至暴力襲擊、恐嚇愛國愛港候選人及其家人，不擇手段地為反中亂港候選人撐腰，反映確保依法守規的重要。

她指出，在完善地區治理後的新一屆區選有「三會」和資審會等把關，社會亦已完全走出黑暴陰霾，深信整個區選定能在公平、公開、公正、廉潔下順利進行，讓有心有力的人才能脫穎而出。

區區競爭多元 構建優良選舉

為期14天的新一屆區選提名期日前已截止，各區的選舉主任共接獲399份提名表格，無論地方選區選舉，還是地區委員會界別選舉，均出現區區有競爭，參選人呈年輕化、背景多元，包括長期扎根社區、地區工作經驗豐富的人，也有不畏辛勞、立志服務社區的年輕人，有少數族裔人士，更有不同專業人才，包括醫生、律師、教師、測量師、工程師、註冊社工等。

立法會議員梁毓偉表示，重塑區議會制度後的首次區

議會選舉落實「愛國者治港」原則，吸引社會上有才能、有抱負的人都踴躍參選，參選人更具有年輕化、專業化、多元化的特點。他們來自各行各業，社會不同階層、不同族裔，既有朝氣蓬勃的青年人，亦有來自工商專業界別的精英，廣泛代表着全港性的利益，具備引領優質民主邁步向前的動力。

他認為新選制有力構建出符合香港實際情況的優良選舉文化和良性競爭過程，相信可以選拔出大批才德兼備的愛國者進入區議會盡責履職、為民發聲。

2019區選亂象不再重演 如今可以優中選優

不少曾參與2019年區議會選舉的人士接受香港文匯報訪問時均表示，至今依然對曾經參選遭遇的亂象歷歷在目，認為當時的選舉並非真正意義上公平、公正、公開的選舉。他們強調，惡劣的選舉環境，令香港民主發展不進反退，而反中亂港分子是罪魁禍首。完善選舉制度是香港邁向優質民主的第一步，希望市民踴躍參與選舉，攜手為香港民主發展出一分力。

曾參選深水埗區議會選舉的工聯會立法會議員陳穎欣表示，上屆區議會選舉環境極度惡劣，所選出的區議會議員有的最後逃離香港，有的因違法入獄，有的擔心被取消資格而辭職，對投票給自己的市民毫不負責，甚至在疫情期間，市民都無法看到他們的身影。

她批評這些以政治掛帥、並非真心為市民的「反中亂港」分子，是阻撓香港民主發展的罪魁禍首。幸好在完善選舉制度後，他們已不可能再進入議會，相信香港的民主發展及民生工作會逐漸走上正軌。

助選被騷擾 議辦遭燒毀

在2019年參與助選的經民聯立法會議員梁美芬表示，當年區議會選舉中，可謂完全沒有機會進行正常的選舉活動，每當自己去到街站，便會有反中亂港分子前來騷

擾，更有參選人在選舉前夕當街被刀刺，而自己的三個辦事處都在選舉期間被燒毀，濃煙更波及屋邨，禍及無辜市民。

而令她歷歷在目的，是投票當日反中亂港分子用黃色雨傘阻擋市民視野，令大家無法看到點票情況，多個投票站亦有人搗亂，干擾市民正常投票。她強調，該次選舉並非真正的公平競爭的選舉，而是被暴徒搗亂及破壞的選舉，是劣質民主。

反觀現時，選舉氣氛良好，所有候選人得以比拚政綱，令市民可以優中選優，是香港走上優質民主的第一步。

曾參選東區區議會選舉的中國夢智庫主席丁煌回想2019年區議會選舉的情況，當時的危險性、壓迫性，依然難以忘卻，投票當日自己更從清晨到半夜，全日穿着防刺服，在街上呼籲市民投票，可謂冒着生命危險參與選舉。

他舉例，當時每次到街站進行選舉活動，都有反中亂港分子到場「挑機」，例如在簽名支持的單張上寫上污言穢語，或當面拿取選舉宣傳單張後撕成碎片，以作挑釁，因此衝突頻頻發生。

他強調，任何形式的暴力，都會對民主的健康成長帶來負面、嚴重的影響。

竊議席煽「港獨」 攪炒派劣跡斑斑

在2019年區議會選舉期間，不少建制派議員受到不同程度滋擾，有候選人的辦事處被人淋紅油、縱火。以暴徒為首的「網絡小隊」，在選舉前夕及選舉當日利用各大社交平台，發動多層次的文宣攻勢，阻礙選民正常投票。

選舉前夕，反中亂港分子煽動年輕人「保管」父母及長者的身份證，企圖令長者不能投票。有反中亂港分子更在網上散播流言稱，為了便利選民，政府已經分開兩天投票，投票支持「民主派」的在選舉當日投票，投建制派的則在翌日舉行云云。

不少反中亂港分子依靠卑劣手段進入區議會，把原本區議會擔任政府與民眾溝通橋樑的角色，劣化為發表極端政見，甚至煽動暴亂的舞台。例如葵青區議會2020年1月7日召開首次會議，反中亂港分子在會上公然唱「港獨」歌曲；屯門區議會有議員為修例風波的「犧牲者」默哀；同年6月6日，超過300名反中亂港分子違規舉行所謂「特別區議會大會」，越權通過要求撤回香港國安法的議案等；前沙田區議員黃文堂在社交平台表示將在議員辦事處搞印揮春的活動，提供包括「港獨」印章……亂港劣行不勝枚舉。

煽撕裂分化 開會公然飲酒

這些所謂的區議員，任內不僅沒有建樹，對街坊更沒有起碼尊重，行為毫不檢點。例如前深水埗區議員李文浩與劉家衡，曾在其聯合辦事處張貼「藍絲與狗不得內進」的告示，惹來市民非議並到其辦事處外抗議；2021年5月11日，時任區議會副主席的伍月蘭連同何啟明、周琬雯等前區議員，公然在區議會會議期間飲紅酒，有與會議員即時向時任區議會主席楊或提出整頓會場秩序，但未獲理會，楊更聲言此舉並無違反區議會條例云云，嚴重損害區議會形象。